

# 绕越高速内拟全面禁放禁售烟花爆竹

## 春节有限开禁可能将成为历史



### 对80%的人口实施禁放管理,环保安全收效大

据介绍,这次修订的最大变化是,南京市将烟花爆竹禁放区由原来的主城六区扩大到绕越高速公路以内区域。修正案明确,在本市绕越高速公路(含绕越高速公路)以内区域,禁止任何单位和个人燃放、销售烟花爆竹。绕越公路以外区域燃放烟花爆竹的管理办法,由所在区人民政府确定。这意味着,如果这一修订条款通过的话,今后春节期间南京绕越高速公路以内将不允许燃放烟花爆竹。

“划定禁放范围,市禁放办进行了充分的论证。”南京市禁放办大队长周向阳说,既要考虑在人口密集地区杜绝燃放烟花带来的不利影响,又要考虑到南京地区的实际,满足一些偏远地区,特别是广大农村地区群众的燃放需要。

据悉,绕越高速以内区域约占南京行政区域总面积的22%,常住人口约占全市总人口的80%,烟花爆竹燃放的主要集中区域基本在此范围内。“禁放可以最大限度地控制和消除燃放烟花爆竹造成的大气、噪音污染,火灾和人身伤害事故,环保、安全收效大。”周向阳建议,以绕越高速公路为禁放界限。

### 禁放区内常年禁放、禁售烟花爆竹

“按照目前的修正案草案,禁放区域内常年禁放、禁售烟花爆竹,因

此无论是逢年过节,还是平时婚嫁嫁娶,开业迎宾等,在此区域内燃放烟花爆竹都是不允许的,也不允许任何经营者出售烟花爆竹。”南京市公安局指挥中心副主任万红兵解释说。

过去十年间,南京采取的是“有限开禁”政策,即在春节期间,允许在限定的时间段、限定的地点,燃放限定的烟花爆竹品种;对烟花爆竹销售则没有限制,日常均可出售和购买。

这一政策实行以来,南京春节等节日期间雾霾严重,且在平日禁放时间和区域内,违法燃放现象多发。鉴于上述情况,南京市政府及其有关部门在调研民意的基础上,提出常年禁售、禁放的“一刀切”方案。

现代快报记者了解到,南京自1994年开始实行烟花爆竹禁放政策。1994年制定《南京市关于禁止燃放烟花爆竹的规定》,要求在当时的玄武区、白下区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、下关区范围内禁止任何单位和个人燃放烟花爆竹。2004年进行了修改,自2005年起每年春节期间,在六城区可以实行“限时间、限地点、限品种”的烟花爆竹有限开禁政策,并一直延续下来。

2013年以来,受持续雾霾天气影响,烟花爆竹燃放问题引起社会各界的高度关注。

南京市在今年春节过后着手开展调查研究,在调研同类城市禁放政策、组织问卷调查等工作基础上,提出禁放政策的调整方案,以绕越高速

公路为界限,绕越高速公路以内区域全年禁止任何单位和个人燃放、销售烟花爆竹,并报市政府常务会议审议通过,4月下旬提交南京市人大常委会审议。

### 禁放区外的燃放管理办法,由所在区政府制定

记者注意到,修正案第十四条规定:本市绕越公路以外区域燃放烟花爆竹的管理办法,由所在区人民政府制定。

记者了解到,绕越高速公路是一个合围的环状公路,全长约159公里,以内合围面积约1460平方公里,覆盖玄武、鼓楼、秦淮、建邺等四个主城区,以及栖霞、雨花台、江宁、浦口、六合等5个区的部分区域,例如江宁东山街道主要行政区域、栖霞区的仙林和尧化街道、南京炼油厂等化工厂区、六合区雄州街道及化工园区、浦口区珠江街道、泰山街道和高新开发区等。

周向阳说,绕越高速公路以外的区域基本上是农村地区,地广人稀,燃放烟花爆竹产生的安全、环保隐患较小,加之民俗民风诉求,且与之接壤的省市没有禁放,因此授权所在区政府因地制宜管理更为合理。

另外,修正案还有一条:逢重大庆典和节日,经市政府批准,公安机关许可,可以在绕越高速公路以内的禁放区域,按照限定的时间、地点、品种,举办焰火晚会以及其他大型焰火燃放活动。

### 他山之石

#### 武汉规定 建成区常年禁放禁售烟花爆竹

南京市人大代表,鼓楼区法院刑事审判庭庭长张文菁此前做了调研,在全国4个直辖市和15个副省级同类城市中,全面禁放而未解禁的城市有3个:广州、深圳、厦门;未禁放的城市有1个:大连;先禁放,再到有限开禁的城市有14个:北京、上海、天津、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、西安、济南、青岛、成都、杭州、宁波、南京;“先禁放,到有限开禁,再回到禁放”的有一个城市——武汉。

张文菁介绍,武汉市去年修改了相关法规,规定自2013年12月10日起,由主城区平时禁放、春节期间有限开禁的政策,调整为所有的建成区常年禁放、禁售烟花爆竹。此外,据她了解,长春、成都、上海等城市计划研究调整烟花爆竹管理政策,拟扩大禁放区域、加强禁放力度。

## 小型城市 SUV 对标升级 谁能释放最大能量?

2008 和创酷用时下最流行的造车理念,为年轻消费者带来更多购车选择。作为一款全新上市的车型,东风标致 2008 在上市首月就以 7080 台的订单证明了作为“城市 SUV 领航者”的实力。同期上市的雪佛兰创酷首月销量也突破了 5000 大关。一飞冲天的销量让 2008 和创酷初来乍到就成为小型 SUV 市场最炙手可热的两款车型,同时也让小型 SUV 市场的比拼再次升级。

作为之前小型 SUV 市场仅有的两款车型,昂克拉与翼搏的实力有目共睹。然而正所谓“长江后浪推前浪,一浪更比一浪强”,全新上市的 2008 与创酷无论是从产品配置还是产品个性方面,都更加贴合年轻消费者的选择。

2008 与创酷在价格方面均有一定的优势,二者并未沿袭昂克拉的高定价策略,从而与预算有限的年轻消费者更显亲密。

外观方面,两款车型都有自己的风格:2008 个性、时尚;创酷则比较硬朗。两款车型可满足消费者对外观的不同需求。不过相对创酷的硬朗洒脱,2008 更显得精致一些,这也是法系车的一贯风格。值得一提的是,2008 搭配了总面积达到 1.3 平方米的“全景天窗玻璃顶”。

除了外观以外,内饰也是影响个性消费者购车



的一个重要因素。创酷在这方面有所保留,内饰沿用了雪佛兰家族风格,与爱唯欧、科鲁兹类似,仅尝试了个别个性元素,却也点到即止。2008 的内饰与东风标致以往车型并不一样,更具有开创性,号称“星际宇航驾驶空间”,并搭配“触控智能系统”,从名字就可看出,2008 势必要将科技、个性进行到底。灵动多功能真皮方向盘和高位仪表的搭配可为驾驶员带来最舒适、安全的驾驶空间;推进器式飞机手刹、魔幻光影高位仪表这些凸显个性的配置也会将年轻消费者那颗玩乐的心瞬间挑逗起来;“触控智能系统”的 7 英寸彩色触屏也凸显科技元素。此外还有一键启动、定速巡航等让 2008“玩,全不同”的功能。

## 南京多家购物中心掀“健口行动”风

5月25日起,为呼吁市民重视口腔健康,普及口腔保健知识,云南白药牙膏在南京、苏州、杭州等城市举办“十城百店健口行”第二季大型公益活动。南京新百、中央、水游城、招商花园城等都参与到此次活动中来。

位于各大购物中心内的麻辣盛艳、厨娘、川色满园、典尚豆捞坊等人气餐厅,陆续刮起“云南白药

护口风”,消费者将有机会获得云南白药体验装。其中包括云南白药牙膏、云南白药“养元青”洗发水等,尤其是主打产品云南白药牙膏,这次的派送数量高达 30 万支。消费者只要在固定时间段,在这十个城市的指定人气餐厅进店消费,点推荐菜品即可获得体验装,或者参与手机微信“乐翻天”活动,凭回复信息也可领取。

## 第 24 届中国厨师节烟台举行 味道美学助力餐饮中国梦

5月30日-6月1日,中国餐饮业最具影响力的盛会—第24届中国厨师节在烟台举行。24年轮回,重回诞生地并由中国烹饪协会和烟台市人民政府联合打造的本届厨师节汇聚全国烹饪大师,也吸引了餐饮业精英到场,更以别样的精彩开启了中国餐饮行业的新篇章。其中,作为本届厨师节协办单位的欣和企业,参与了最大规模卷饼吉尼斯世界纪录挑战,在传承中国酱文化的同时,又将这一简单又营养美味的民族饮食推向世界。



## “知晓你的血压”——世界高血压日专家谈

5月17日是世界高血压日,世界高血压联盟将今年的宣传主题定为“知晓你的血压”。中国高血压联盟名誉主席刘力生教授近日指出,中国现有众多的高血压患者,但高血压的知晓率仅为 42.6%,治疗率为 34.1%,控制率为 9.3%。

刘力生介绍,我国高血压知晓率、治疗率、控制率较低的原因之一,就是病人不知道自己的血压水平,即使已知高血压的患者也仅凭感觉用药。

中国医师协会高血压专业委员会副主任委员、北京大学人民医院心脏中心副主任孙宁玲建议,所有成年人每年至少测量一次血压。她说,高血压是沉默的疾病,无声的杀手。定期测量血压是唯一能及时发现高血压的办法。

知晓高血压,才能有效治疗高血压。高血压治疗更是一项综合工程,患者不仅要通过戒烟、限酒、积极锻炼来改善生活方式,更重要的是必须坚持服药,使血压达标。尽管目前对高血压患者治疗手段很多,但大多数患者并没有达到推荐的血压控制目标,医药市场里抗高血压药种类和名称繁多,如何选择和合理的运用降压药已成为高血压患者的一道难题。

### 单一用药效果有限,联合用药总有效率达 92%

孙宁玲主任介绍,在服药治疗的高血压患者中有近 93% 的患者仍有血压不同程度的增高,超过了 140/90 毫米汞柱。分析其中的原因,在这些血压增高的患者中有 80% 仅仅服用 1 种降压药物。由此发现,许多高血压患者是需要两种或两种以上高血压药物进行治疗的,这就出现了联合治疗的药物。

复方制剂是一种联合治疗的方式。目前最常用的、经济便宜的复方制剂是降压 0 号,是华罗庚将“优选法”用于降压药的研制,生产出的中国人自己的降压药。几种药物小剂量的联合在一起常常可以显示较好的降压效果。在临床实践中观察到,联合用药对于一般的高血压患者有较好的有效率,对于老年人及有多种疾病共存的高血压患者也有较高的有效率。

目前还有一些新生产出来的复方降压药物,如血管紧张素 II 受体拮抗剂 + 小剂量利尿剂的复方药物,这类药在高血压患者中应用也较普遍,但费用也相对较高。

### 如何应对降压药副作用

由于高血压患者需要长期服药,因此患者非常关注降压药的副作用,首都医科大学宣武医院心内科主任医师华琦认为只要是药物,能治病,也就可能有治疗作用以外的不良反应。但对高血压的患者来说,降压药是必须的,而且大部分药物副作用也是能有办法对付的。

国际上权威的高血压防治指南均强调了联合用药的重要性,而我国的高血压防治指南也指出,2 级及 2 级以上高血压患者需常联合应用降压药物才能达到目标血压。

联合用药自有其道理。首先,降压药物可以通过“协同作用”增加药效;其次,联合用药后,每种药物的剂量减少,不良反应的发生率也随之降低;第三,在设计合理的降压药物“组合”中,一种药的不良反应还可以被另一种所抑制。

为此,复方制剂正成为近年来高血压治疗领域的“热点”,将两种或多种降压药物组合起来,通过固定比例做在一个药片里,既保留了联合用药的优势,又便于患者坚持用药。

### 小剂量复方制剂让联合用药更方便

用药是否方便,也关系着患者能否坚持治疗。如果每天每天吃 1 次,每次吃 1 种就便于坚持。小剂量复方降压药由多种相辅相成的药物组成,副作用较轻,服用方便、经济,已在我国广泛使用。

近年来国际国内对复方制剂的组成已经有了新的概念,不再是单纯几种降压药物的合理搭配,而是考虑到整个心脑血管疾病的综合防治。缓慢释放及控制释放剂型的药物,一天服药一次,能够 24 小时控制血压稳定,可有效减少血压波动。研究表明,血压波动幅度太大对脏器造成的损害,不亚于血压水平高本身,这就是为什么很多人常年都在吃降压药,最后却仍然发生了严重的心脑血管疾病。这些患者吃的都是短效药物,其特点是起效快、血压下降幅度大、维持短(几小时)。长效降压药由于其化学结构或生产工艺的缘故,在人体内清除的时间延长或释放缓慢,从而可以减少服药次数,服一次药能维持 24 小时的降压效果。而且,长效降压药在降压过程中作用平稳,这对中老年患者尤其重要。